Matiére: Grammaire Niveau: CM2

Fiche de préparation

Le plus-que-parfait

ObJdectifs généraux
e  Conduguer au plus-que-parfait
e Comprendre lutilisation du plus-que-parfait

ObJdectifs spécifiques: 'enfant doit étre capable de:
— conduguer étre et avoir alimparfait

— daccorder le participe passé

— comprendre la cohérence des actions dans un texte

Matériel: eeuille de recherche. Cahier de lecon de francais

Prolongements possibles:
- rappel de tous les temps composés vus dans l'année
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Le plus-que-parfait

1.  Leplus-que-par€ait est un temps du passé.

Dans un récit, le plus-que-par€ait exprime une action plus ancienne , qui

sest déroulées avant le moment du récit et on utilise limpar€ait pour

une action plus récente.

> Les oiseaux que Javais fabriqués sortaient sournoisement dentre
nos persiennes

2. Lacondugaison au plus-que-parfait
Le plus-que-parfait se forme avec limparfait de lindicatif de l'auxiliaire
(étre ou avoir) auquel on associe le participe passé du verbe a conduguer.

Le plus-que-parfait

1. Leplus-que-parfait est un temps du passé.

Dans un récit, le plus-que-par€ait exprime une action plus ancienne , qui

sest déroulées avant le moment du récit et on utilise limpar€ait pour

une action plus récente.

> Les oiseaux que Javais fabriqués sortaient sournoisement dentre
nos persiennes

2. Lacondugaison au plus-que-parfait
Le plus-que-parfait se forme avec limparfait de lindicatif de l'auxiliaire
(étre ou avoir) auquel on associe le participe passé du verbe a conduguer.

[Plus-que-par(?ait = auxiligire a limpar£ait de lindicati¢ + participe passé ] [ Plus-que-par€ait = auxiliaire alimpar€ait de lindicati€ + participe passé]

+ Les régles de l'accord du participe passé sont les mémes quau passé
composé:

> Alice est tombée de son vélo.

> J" ai €ini mes devoirs.

- Les devoirs que Jar €inis étaient difficiles.

« Les régles de l'accord du participe passé sont les mémes qu'au passé
composé:

> Alice est tombée de son vélo.

> J" ai €ini mes devoirs.

- Les devoirs que Jai €inis étaient difficiles.

chanter tomber Linir prendre avoir étre chanter tomber Linir prendre avoir étre
Je avais étais avais avais avais avais Je avais étais avais avais avais avais
chanté tombé (e) eini pris eu été chanté tombé (e) eini pris eu été
Tu avais étais avais avais avais avais Tu avais étais avais avais avais avais
chanté tombé (e) Lini pris eu été chanté tombé (e) £ini pris eu été
Ii/elle avait était avait avait avait avait Ii/elle avait était avait avait avait avait
/on chanté tombé (e) Lini pris eu été /on chanté tombé (e) eini pris eu été
Nous avions étions avions avions avions avions Nous avions étions avions avions avions avions
chanté tombé(e)s £ini pris eu été chanté tombé(e)s £ini pris eu été
aviez étiez aviez aviez aviez aviez aviez étiez aviez aviez aviez aviez
Vous A - . . . Py Vous ; - e . P
chanté tombé(e)s £ini pris eu été chanté tombé(e)s £ini pris eu été
lis/ avaient étaient avaien | avaient | avaient | avaient lls/ avaient étaient avaien | avaient | avaient | avaient
elles chanté tombé(e)s t Cini pris eu été elles chanté tombé(e)s t @ini pris eu été




Le plus-que-parfait

1. Le plus-que-parfait est un temps du passé.

Dans un récit, le plus-que-parfait exprime une action plus

ancienne , qui s’est déroulées avant le moment du récit et on chanter tomber finir
utilise I'imparfait pour une action plus récente. Je avais chanté €tais tombé (e) avais fini
> Les oiseaux que javais fabriqués sortaient sournoisement Tu avais chanté étais tombé (e) avais fini
d’entre nos persiennes
ll/elle/on avait chanté était tombé (e) avait fini
2. Laconjugaison au plus-que-parfait Nous avions chanté étions tombé(e)s avions fini
Le plus-que-parfait se forme avec l'imparfait de l'indicatif de
'auxiliaire (&tre ou avoir) auquel on associe le participe Vous aviez chanté étiez tombé(e)s aviez fini
passé du verbe a conjuguer. Ils/
avaient chanté étaient tombé(e)s avaient fini
elles
Plus-que-parfait =
auxiliaire a I'imparfaitde l'indicatif + participe passé
prendre avoir étre
) R . s e avais pris avais e avais été
- Les régles de l'accord du participe passé sont les mémes ] vars eri vats eu vel
qu’au passé composé: Tu avais pris avais eu avais été
- Alice est tombée de son vélo.
o ) Il/elle/on avait pris avait eu avait été
- J'’ai fini mes devaoirs.
- Les devoirs que jaifinis étaient difficiles. Nous avions pris avions eu avions été
Vous aviez pris aviez eu aviez été
Ils/
avaient pris avaient eu avaient été
elles




